Sprawozdanie z Wyborów Rady Wydziałowej Samorządu Studenckiego 
Szkoły Zdrowia Publicznego Collegium Medicum
25.10.2021r.

W poniedziałek 25 października odbyły się wybory do Rady Wydziałowej Samorządu Studenckiego Szkoły Zdrowia Publicznego, Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie na kadencję 2020-2022. 
Podczas zebrania wyborczego odbyło się głosowanie nad Absolutorium ustępującego Prezydium, a w późniejszym etapie odbyło się głosowanie nad nowo wybranym Przewodniczącym RWSS wraz z jego Prezydium. 
Przed głosowaniem nad nowym składem RWSS SZP mogliśmy posłuchać krótkiej prezentacji kandydatki na Przewodniczącego oraz członków proponowanego Prezydium.

Wypowiedź nowo wybranej Przewodniczącej:
Cześć, nazywam się Ania Gałęza, duża część z was już mnie zna. Jestem studentką na kierunku: Ratownictwo Medyczne. Staram się uczestniczyć w życiu naszej Szkoły Zdrowia Publicznego od momentu zostania starostą, teraz przypadła mi nieco wyższa funkcja. Uważam, że jestem osobą  mocno kreatywną i mam masę pomysłów na zaplanowanie całego roku akademickiego 2021/2022. Będę dążyła do tego, żeby każdy student z naszego Wydziału chętnie brał udział w życiu studenckim, bo myślę, że warto. Dziękuje wam bardzo za obdarzenie mojej osoby zaufaniem i za umożliwienie mi podjęcia się tej ważnej funkcji. Obiecuje godnie reprezentować Brać studencką przed władzami Szkoły Zdrowia Publicznego, mając nadzieję, że My jako nowy wybrany Samorząd, podołamy stawianym przed nami zadaniom. 

W wyniku głosowania nowym przewodniczącym RWSS została Anna Gałęza.
W skład Prezydium wchodzą:
Julia Pucer- I Wiceprzewodnicząca 
Agata Witkowska- II Wiceprzewodnicząca 
Karolina Wirboł- Członek Prezydium 
Grzegorz Wasilewski- Członek Prezydium 
Krzysztof Skerda- Delegat do RUSS

Podczas spotkania wyborczego obecna była Pani Dyrektor Dr hab. N. med. Jadwiga Snarska prof. UWM oraz Pani Wicedyrektor ds. studenckich i kształcenia Dr. N. med. Olga Bielan.  
