Kierunek lekarski III rok ( semestr zimowy rok akademicki 2024/2025 ) 
Wielodyscyplinarne Nauczanie Modułowe

1. ćwiczenie 7,5 h.
Obchód lekarski. Semiotyka, wywiad chorobowy, badanie chorych chirurgicznych. Udział 
w pracy na Sali opatrunkowej i zabiegowej. Zmiana opatrunków i inne zabiegi. Zakładanie sondy Sengstakena-Blakemore´a. Cewnikowanie chorych. Udział w kwalifikacji chorych do leczenia operacyjnego. Monitorowanie pooperacyjne. Bilans płynów. Zasady znieczulenia miejscowego. Desmurgia. Lewatywa i inne wlewy przeczyszczające. Przygotowanie chorego do zabiegu operacyjnego. Opieka okołooperacyjna. Nauka szycia chirurgicznego i wiązanie. Narzędzia chirurgiczne. 

2. ćwiczenie 7,5 h.
Obchód lekarski. Chirurgiczne mycie rąk, zakładanie odzieży operacyjnej (maska fartuch chirurgiczny, rękawice). Zasady zachowania się w warunkach bloku operacyjnego. Nauka szycia i wiązania chirurgicznego. Narzędzia chirurgiczne. Kwalifikacja i przygotowanie chorego do operacji w wieku rozwojowym ( zgoda na zabieg i procedury inwazyjne ). Bilans płynów.  Zmiana opatrunków i udział w zabiegach na sali zabiegowej. Opieka okołooperacyjna. Zakładanie sondy do żołądka. Narzędzia chirurgiczne. Zasady diagnostyki  i leczenia chirurgicznego w wieku rozwojowym. Zmiana opatrunków i udział w zabiegach na sali zabiegowej. Przygotowanie pola operacyjnego do zabiegu. Zasady zachowania się w warunkach bloku operacyjnego. Cewnikowanie chorego. Zaliczenie procedur. 

ZALICZENIE KOŃCOWE  - PO ZAKOŃCZENIU WSZYSTKICH ĆWICZEŃ  Zaliczenie praktyczne. Zbiorcze zaliczenie pisemne procedur. Łączna liczba  -  15  godzin do zrealizowania dla każdej grupy.  

Opis procedury (Obowiązuje opis 3 procedur na każde zajęcia)
