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SZKOŁA ZDROWIA PUBLICZNEGO
KATEDRA PIELĘGNIARSTWA
                                                 


REGULAMIN ZAJĘĆ Z PRZEDMIOTU:
PIELĘGNIARSTWO W OPIECE DŁUGOTERMINOWEJ
Szkoły Zdrowia Publicznego kierunku Pielęgniarstwo Collegium Medicum
Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie


1. Informacje ogólne
Zajęcia realizowane są przez Katedrę Pielęgniarstwa, Szkoła Zdrowia Publicznego  Collegium Medicum, Uniwersytet Warmińsko-Mazurski.

1.1 Pracownicy odpowiedzialni za realizację przedmiotu:
a.  Kierownik katedry – dr Aleksandra Gutysz – Wojnicka;
b.  Koordynator przedmiotu – mgr piel. Edyta Skolmowska;
c.  Osoby odpowiedzialne za realizację poszczególnych rodzajów zajęć – mgr piel. Edyta Skolmowska, mgr piel. Agnieszka Łagodzińska;

1.2 Miejsce, czas oraz tematykę poszczególnych form zajęć i zaliczeń określają dokumenty: plan studiów, sylabus, harmonogram i tematyka zajęć.

2. Zajęcia dydaktyczne mają formę:
- wykładów – 10 h – metoda prezentacji multimedialnej, film dydaktyczny;
- seminariów – 10 h - metoda prezentacji ustnej, multimedialnej, studium przypadku, dyskusji,  praca w grupach, grupy 20 – 30 osobowe;
- ćwiczeń – 10 h – metoda prezentacji ustnej, pokaz, analizy aktów prawnych i dokumentacji, grupy 8 - 10 osobowe; ćwiczenia odbywają się na terenie zakładu opiekuńczo – leczniczego;
- zajęć praktycznych – 40 h - zajęcia prowadzone są przez nauczycieli akademickich w małych grupach w zakładzie opiekuńczo – leczniczym i Klinice Budzik, studenci w pracy z pacjentem stosują proces pielęgnowania;
-  praktyk zawodowych – 40 h - student pracuje pod kierunkiem i nadzorem pielęgniarki w zakładzie opiekuńczo – leczniczym;
- samodzielnej pracy studenta bez udziału nauczyciela akademickiego – 18 h - samodzielne przygotowanie studenta do ćwiczeń, seminariów, pisanie prac na określony przez koordynatora przedmiotu temat;

3. Zasady uczestnictwa studenta na poszczególnych formach zajęć:

Wykłady, seminaria – odbywają się w formie stacjonarnej lub w formie zdalnej na platformie Google Meet w związku z sytuacją epidemiczną w kraju i obowiązującymi Zarządzeniami Rektora UWM.
Ćwiczenia – odbywają się w formie stacjonarnej na terenie zakładu opiekuńczo – leczniczego. 
Zajęcia praktyczne i praktyki zawodowe w ZOL - studenci zobowiązani są zgłosić się na zajęcia w medycznej odzieży ochronnej i obuwiu obowiązującym w podmiotach leczniczych. Obowiązkowo należy posiadać identyfikator studenta i aktualną książeczkę zdrowia. Na zajęciach w bezpośrednim kontakcie z nauczycielem/studentami/pacjentami należy bezwzględnie przestrzegać aktualnej procedury przeciwdziałania szerzeniu się zakażenia SARS-Cov2 obowiązującej w Szkole Zdrowia Publicznego. Wygląd i ubiór studenta powinien odpowiadać normom zawodowym (krótkie, nielakierowane paznokcie, upięte włosy, czysta odzież ochronna, rękaw odsłaniający przedramiona). Nieprzestrzeganie tych wymagań skutkuje nieprzyjęciem studenta na zajęcia i koniecznością odrobienia zajęć w innym terminie. Należy posiadać przy sobie długopis oraz mały notatnik. Nie dopuszcza się zamiany grup studenckich bez uzgodnienia tego faktu z osobą prowadzącą. Obowiązuje zakaz wnoszenia na zajęcia praktyczne i praktyki zawodowe telefonów komórkowych. Obowiązuje zakaz fotografowania i nagrywania zajęć.

4. Obecność na zajęciach, sposób usprawiedliwiania i odrabiania nieobecności.

4.1 Obecność we wszystkich formach zajęć jest obowiązkowa.
4.2 Wszystkie nieobecności muszą być usprawiedliwione.
4.3 Określenie dopuszczalnej liczby wszystkich usprawiedliwionych nieobecności na poszczególnych formach zajęć w tym zaliczeniach i egzaminach.

Nieobecności usprawiedliwione na wszystkich formach zajęć muszą być odpracowane w terminie i formie uzgodnionej z osobą prowadzącą/odpowiedzialną za dane zajęcia. Usprawiedliwianie nieobecności odbywa się zgodnie z Regulaminem studiów UWM §9. pkt. 9-12. Podstawą usprawiedliwienia nieobecności mogą być: czasowa niezdolność do uczestniczenia w zajęciach spowodowana chorobą, izolacja, kwarantanna potwierdzona odpowiednimi dokumentami lub zaświadczeniem lekarskim, imienne wezwanie studenta do osobistego stawiennictwa wystosowanego przez organ właściwy w sprawach powszechnego obowiązku obrony, organ administracji rządowej lub samorządu terytorialnego, sąd, prokuraturę lub policję, reprezentowanie Uczelni w oficjalnych wydarzeniach, innych ważnych, udokumentowanych zdarzeń losowych. 

4.4 Sposób postępowania w przypadku nieusprawiedliwionej nieobecności.
W przypadku nieusprawiedliwionej nieobecności lub usprawiedliwienia budzącego wątpliwość co do wiarygodności decyzję co dalszego toku postępowania każdorazowo podejmuje Koordynator przedmiotu w porozumieniu z Kierownikiem Katedry lub zastępcą Dyrektora SZP ds. kształcenia i studentów.

5. Zasady zaliczenia poszczególnych form zajęć:
5.1. WYKŁADY:
· 100% obecności na wykładach 
· w przypadku nieobecności usprawiedliwionej na wykładach student będzie zobowiązany przygotować esej na zadany temat z zakresu materiału wykładowego w celu uzyskania wpisu zaliczającego;
5.2. SEMINARIA:
Seminaria odbywają się w grupach 20 – 30 osobowych i mają formę prezentacji, referatów, lub studium przypadku. Studenci pracują w małych podgrupach, prezentują zadany temat lub analizują prezentowany przypadek, oraz odpowiadają na pytania/zagadnienia związane z analizowanym tematem.

Warunki zaliczenia:
· sprawdzian pisemny - pisemne zaliczenie sprawdzianu wiedzy z zakresu treści kształcenia omawianych na seminariach; praca pisemna obejmująca odpowiedź na 5 pytań otwartych, czas zaliczenia 30 min. Skala ocen 2-5;
· 100% obecności na seminariach;
· aktywny udział w dyskusji dydaktycznej, ocena współpracy w małych grupach;
Stosowane będą następujące formy oceny przygotowania do poszczególnych seminariów:
1) ustna – odpowiedzi ustne, aktywność na zajęciach,
2) pisemna – krótkie sprawdziany pisemne dotyczące tematyki danego seminarium,
3) samoocena i ocena współpracy w grupie dokonywana przez grupę, nauczyciela – dotyczy kompetencji społecznych. 
Każda cząstkowa ocena niedostateczna uzyskana na zajęciach musi być poprawiona na ocenę co najmniej dostateczną. Poprawa ocen cząstkowych odbywa się w formie odpowiedzi ustnej w czasie ustalonym przez nauczyciela.
5.3. ĆWICZENIA: 

Warunki zaliczenia:
· 100% obecności na ćwiczeniach
· aktywny udział w dyskusji dydaktycznej;
Sposoby weryfikacji osiągnięcia zaplanowanych efektów kształcenia:
1) wiedza - odpowiedź ustna - bieżąca analiza przygotowania, aktywność studenta,
2) kompetencje społeczne – komunikacja, umiejętność samooceny i pracy w zespole 

5.4. ZAJĘCIA PRAKTYCZNE:

Warunki zaliczenia:
· kolokwium praktyczne - zaliczenie na ocenę wszystkich umiejętności praktycznych wymienionych w Karcie umiejętności  / kompetencji studenta - karta zajęć praktycznych na poziomie 4. Wykonanie umiejętności samodzielnie, bezpiecznie, kompetentnie z uzasadnieniem swojego działania, w obecności osoby nadzorującej naturalnych;
· 100% obecności na zajęciach praktycznych
· Sprawozdanie pisemne – diagnoza pielęgniarska wybranego pacjenta przebywającego w zakładzie opiekuńczo – leczniczym z wykorzystaniem dokumentacji medycznej obowiązującej w ZOL.
Kryteria oceny: zebranie wywiadu, ocena stanu pacjenta, formułowanie problemów pielęgnacyjnych i diagnoz pielęgniarskich adekwatnych do sytuacji pacjenta, udokumentowanie realizacji działań pielęgniarskich i opiekuńczych adekwatnych do sytuacji pacjenta, monitorowanie stanu klinicznego. Skala ocen 2-5. Złożenie sprawozdania w ostatnim dniu zajęć praktycznych.
· Nienaganna postawa etyczna, zaangażowanie w rozwój własnych kompetencji zawodowych.
5.5. PRAKTYKA ZAWODOWA:
Warunki zaliczenia:
Końcowego zaliczenia praktyk zawodowych w systemie USOS dokonuje nauczyciel odpowiedzialny za realizację praktyk zawodowych na podstawie zaliczenia przez opiekuna zakładowego praktyk, umiejętności praktycznych wymienionych w Dzienniczku praktyk zawodowych. Student może rozpocząć indywidualną realizację praktyk zawodowych po odbyciu w całości ćwiczeń i zajęć praktycznych z pielęgniarstwa opieki długoterminowej. 
6. Zaliczenie z oceną:

Przedmiot „Pielęgniarstwo w opiece długoterminowej” kończy się egzaminem. 

Warunki przystąpienia do zaliczenia:
· obecność na wszystkich wykładach,
· zaliczenie seminarium na ocenę, co najmniej dst
· zaliczenie ćwiczeń na ocenę, co najmniej dst
· zaliczenie zajęć praktycznych na ocenę co najmniej dst

Sposoby weryfikacji osiągnięcia zaplanowanych efektów kształcenia:
[bookmark: _GoBack]Zaliczenie z oceną obejmuje treści kształcenia realizowane na wszystkich formach zajęć dydaktycznych (wykłady, seminaria, ćwiczenia, zajęcia praktyczne). Test jednokrotnego wyboru - 30 pytań - 60% poprawnych odpowiedzi na zaliczenie.

Ocenę wystawia się wg uzyskanej punktacji:
18 – 19 - dostateczny
20 – 22 – dostateczny plus 
23 – 25 - dobry
26 – 28 - dobry plus 
29 – 30 - bardzo dobry 

Egzaminy poprawkowe odbywają się w formie ustnej w czasie sesji poprawkowej. Dopuszczalne jest ustalenie ”zerowego” terminu egzaminu przed sesją egzaminacyjną. Ocena niedostateczna uzyskana w terminie „zerowym” nie jest wpisywana w systemie USOS.


7. OKREŚLENIE ZASAD WGLĄDU DO POSZCZEGÓLNYCH FORM ZALICZEŃ. 
Student ma prawo wglądu do prac ocenionych zaliczeniowych i egzaminacyjnych w terminie 7 dni od daty poinformowania studentów o uzyskanych ocenach. Należy wcześniej zgłosić nauczycielowi prowadzącemu dane zajęcia chęć wglądu do danej pracy.


8. AKADEMICKA PRAWORZĄDNOŚĆ I UCZCIWOŚĆ.
Student postępuje zgodnie z zapisami Kodeksu Etyki Studentów Uniwersytetu Warmińsko - Mazurskiego w Olsztynie, a w szczególności w sposób uczciwy uczestniczy w różnych formach weryfikacji wiedzy określonych przez prowadzących zajęcia dydaktyczne, bez stosowania jakichkolwiek metod oszustwa zmierzających do wypaczenia wyników sprawdzania wiedzy studenta oraz prace zaliczeniowe tworzy samodzielnie z zachowaniem zasad ochrony praw autorskich i praw pokrewnych oraz zachowuje ich odpowiedni poziom merytoryczny.

9. Kwestie nieuregulowane w przedstawionym regulaminie zajęć z przedmiotu „Pielęgniarstwo w opiece długoterminowej” pozostają w gestii Kierownika Katedry Pielęgniarstwa i/lub Koordynatora Przedmiotu.

10. Regulamin zajęć jest zgodny z Regulaminem Studiów UWM oraz procedurami obowiązującymi w Szkole Zdrowia Publicznego.

11. Student ma obowiązek zapoznać się z zasadami BHP w miejscu realizowanych zajęć oraz dyrektywy unijnej RODO.
12. Szczegółowy opis zasad BHP obowiązujących w miejscu realizowania wszystkich form zajęć.


Sporządziła:
Mgr piel. Edyta Skolmowska
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